



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93

8 июля 1943 г., четверг

№ 93

## Учись воевать так, как этого требует дело победы

### ОТДЕЛЕНИЕ ШАТОВА ВПЕРЕДИ

Выполняя приказ № 195 товарища Сталина, воины одного из наших подразделений за месяц боевой учебы настойчиво овладевали основами наступательного боя. Отработано взаимодействие всех видов оружия, достигнута большая плотность огня. Бойцы научились переползать, совершать перебежки и следовать за разрывами снарядов своей артиллерии.

Отделение гвардии сержанта Шатова, — бывалого воина, раненного на фронте Отечественной войны, — вышло на одно из первых мест. Пулеметы в отделении в отличном состоянии. Достигнута высокая взаимозаменяемость номеров, возросла подтянутость воинов, дисциплина. Тов. Шатов воспитывает бойцов и политически. Он знает, кто из них получает письма, помогает отстающим и требует равняться по передовым.

Гвардии сержант М. ПРОНИН.



Ни на минуту не ослабевает подготовка резервов для Красной Армии. На снимке: бойцы всеобща метают гранаты.

### НА ТАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЯХ

За отличное выполнение боевой задачи во время учений по теме: «Наступление усиленной роты» объявлена благодарность коммунистам: гвардии лейтенантам Кирееву, Вахнюк и Захарову.

Комсомольцы-пулеметчики Журжанов и Аламурастов, после получения боевого приказа на тактических занятиях, немедленно разъяснили своим пулеметным расчетам задачи учений. В ходе их оба действовали отлично.

На тактических занятиях в одном из наших подразделений

отлично действовали гвардии красноармеец-минометчик Баженов, пулеметчики Гарифуллин, Андреев, Панченко.

Расчет гвардии старшего сержанта Суворова с первого выстрела попал в амбразуру дзота. Хорошо действовал бывалый воин, участник гражданской войны гвардии красноармеец Абрамов.

Бойцы подразделения гвардии лейтенанта Даркина на боевых учениях умело окопывались, рассредоточено, хорошо маскировались и вели непрерывный плотный огонь. Осо-

бенно хорошо и быстро действовали бойцы гвардии младшего лейтенанта Жаворонкова.

Несмотря на дождливую погоду учения прошли хорошо.

В подразделении, Иванов, воины настойчиво овладевают оружием, готовясь к решающим боям с врагом.

Гвардии старшина член партии Нестеренко, ранее мало знакомый с артиллерийским делом, за короткий срок научил материальную часть орудия и освоил специальность наводчика.

## СТИЛЬ КОМАНДИРА

### Приказ — это закон

Черные обугленные стволы деревьев склонились над блиндажами и траншеями. Год укреплял враг этот высокий холм, со скелетами труб сожженной деревни. Год создавал здесь опорный пункт, а подразделение гвардии капитана Егорова получило приказ в один сутки овладеть высотой.

Задача не легкая, если учесть еще, что немцев в обороне было больше, чем наступающих бойцов. Но наступали гвардейцы, а приказ — это закон.

От зари до захода солнца гвардейцы изматывали силы врага, не начиная решительной атаки. Может многие ругали капитана за медлительность. Но и в этом бою, как и во всяком другом, командир оставался верен своему правилу: без разведки — ни шага.

Ночью пришли те, кого ждал капитан: гвардии старший лейтенант Филатов с разведчиками. — Нашли! — сказал Филатов. — Есть подход в немецкой обороне. Не простреливается и даже за день туда ни один снаряд не попал!

Не ведали немцы, какая гроза собирается над ними. А в шесть утра грянул залп, да такой, что пять вражеских станковых пулеметов враз смолкли. Это сработали ружья ШТР и два противотанковых пушки. Ночью командир сам руководил расстановкой их.

Пятнадцать минут сопротивлялся враг. Потом дрогнул и побежал.

Приказ был выполнен в срок. ... Кто побывал на месте этого боя, тот знает, что значило взять за один сутки высоту с черными деревьями. Но таков боевой стиль командира Егорова, славного воспитанника сталинской школы офицеров.

От командирского умения и заботы, от того, как командир воспитывает подчиненных, какие навыки привьет им — зависит успех на поле боя. О будничной боевой работе дважды орденоснца гвардии капитана В. Егорова рассказываем мы сегодня.

### Забота о бойце

Под широкими лапами сосен дымят кухни. Чистота. Бойцы получают обед.

Гвардии капитан Егоров подходит к одному из бойцов. Пробыт суп из солдатского котелка. Боец знает — плохо будет повару, если скверно сготовит. Не поздоровится тем, кто недодаст продукты, кто вложит в котел неполную норму.

— Заботливый у нас командир. Как отец, все равно, — сказал высокий парень с медалью на груди.

В холодную ночь перед наступлением в марте месяце он сумел организовать для бойцов горячую пищу и даже чай. А, казалось, из-за огня головы не поднимешь.

Однажды на занятии гвардии капитан Егоров заметил, что у бойца Норматова равные ботинки.

— Почему не сменяли?

— Я два раза говорил старшине. Отвечает, — ботинок на складе нет.

Вызвали старшину:

— Есть ботинки?

— Есть.

Через пару минут Норматов в новых ботинках стал в строй. А со старшиной был крутой разговор.

Часто можно заставить гвардии капитана Егорова беседующим с бойцами о далеком доме, о близких людях, о горестях и радостях.

Большую любовью отвечают командиру гвардейцы. Бойцы видят в нем командира-отца.

### Урок находчивости

Всему можно научиться по книге. Одному не научишься — находчивости. А бой другой раз такую задачу поставит, что только находчивость и выручит смельчак.

На ученья взвод наступал на деревню. От ячейки управления до поляны, с которой деревня видна, добрых четырехсот метров простреливаемого кустарника.

— К деревне подходит до роты немцев, — доложил разведчик.

В этот момент с группой командиров подошел гвардии капитан Егоров.

— Все слышали, что сказал разведчик? Представьте себе, что разведчик убит, телефон не работает. Что бы вы сделали на месте командира взвода?

— Послать человека с донесением в роту.

— А дальше?

Каждый знал, что данные разведчика не проверены.

Одни предлагали послать нового разведчика к выходу из кустов, но где гарантия, что шальная пуля не срывает его?

Другие предлагали выдвинуться вперед всем взводом и в ходе боя установить — получали немцы подкрепление или нет. В этом случае проверка надолго затягивается.

— Как же быть?

— А тут и думать не надо. Ответ рядом, — капитан показал на большую сосну.

Через минуту боец с сосны доложил:

— В деревне движения нет. Никто не подходит.

Вот и все решено.

В этом маленьком эпизоде отражен стиль командира-фронтвика, старающегося передать молодым командирам то, что даза ему школа войны.

Гвардии старший лейтенант И. ПОДРОЖАНСКИЙ.

## „АРТИЛЛЕРИЯ РАБОТАЛА ПРЕКРАСНО“

Подразделение тов. КЛАДКЕВИЧА на тактических занятиях

Тактические занятия, которые провели артиллеристы подразделения гвардии капитана Кладкевича, явились лучшей проверкой знаний бойцов.

Гвардейцы выбрали огневые позиции. Окопали пушки, сделали брустверы. Материальная часть в безопасности. Затем вырыли для себя щели. В срок артиллеристы подготовились к выполнению боевых приказов.

Разведчики установили цели «противника». Первыми обнаружили их гвардейцы — ефрейтор Челнов, старший сержант Адаев и красноармеец Феоктистов. Хорошее мастерство показали связисты, обеспечив четкую и непрерывную работу связи. Быстро и точно выполнили приказ комсомолец Гречкин. Взвз катушку кабеля, он проложил линию через реку. Безотказно работали радисты Дорони и Махров.

По сигналу началась артиллерийская подготовка. Огнем орудий было уничтожено 3 ручных пулемета, 4 дзота и много «живой силы противника». Лучшее всех вел огонь своей батареи гвардии старший лейтенант Михеев, кавалер ордена Отечественной войны II степени.

Задача, стоявшая перед артиллеристами, была выполнена ими с честью.

«Артиллерия работала прекрасно», — такую оценку дал старший начальник на разборе тактических занятий. Этой оценкой артиллеристы гордятся и оправдывают ее в предстоящих боях.

Гвардии лейтенант медвзводной службы И. КУМПАН.

### Все пули в цель

Знатные снайперы-инструктора нашего подразделения — Петр Коцаков, Иван Барабанов, Серафим Субботин, Иван Потехин и Николай Шатунов ежедневно повышают свои боевые знания.

На днях эта пятерка провела зачетные стрельбы на дистанции в 200, 400 и 600 метров. Снайперы стреляли в грудную и головную мишени. На расстоянии в 200 метров была проведена также зачетная стрельба в квадрат, размером 10 на 15 см. Ни одна пуля не пролетела мимо. Командир подразделения гвардии старший лейтенант В. Бутенко дал отличную оценку всем проведенным стрельбам.

В ближайшее время снайперы-инструктора приступят к подготовке метких стрелков из числа лучших молодых воинов.

Гвардии красноармеец Е. ВАСИЛЬЕВ.

### СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

На днях в нашем подразделении состоялся семинар агитаторов. Семинар прошел с большим успехом. Агитаторам были прочитаны доклады на темы: «О работе агитаторов», «Боевой путь нашего подразделения», «Два года Великой Отечественной войны Советского Союза».

На семинаре были подробно разобраны формы и методы работы агитаторов.

После докладов состоялся обмен опытом агитаторов. Выступивший в заключение тов. Кузьмин рассказал о неотложных задачах агитации и дал ряд конкретных указаний.

Гвардии младший сержант Е. МИНУХИН.

## БЫВШИЙ СОВЕТСКИЙ ГЕНЕРАЛ ВЛАСОВ ОКАЗАЛСЯ ХОЛУЕМ И ШПИОНОМ НЕМЦЕВ

Немецко-фашистские жулики трубят на весь мир о том, что у них подвизается генерал Власов, который, якобы, создает русскую армию на территории оккупированной немцами.

Кто такой Власов?

Власов — подлец и предатель, продавшийся немцам. В 1937 — 38 гг. Власов участвовал в троцкистском заговоре против народа и вместе с другими врагами народа пытался загубить нашу Родину. Власов являлся активным участником контрреволюционной троцкистской организации, которая вела тайные переговоры с немцами и японцами о продаже им советских земель: Советского Приморья и Сибири — японцам, Советской Украины и Белорусии — немцам. Когда советским органам стало известно о заговорщической деятельности Власова, он был привлечен к ответу. К этому времени контрреволюционная банда троцкистов была раздвлена и уничтожена. Привлеченный к ответу Власов сделал вид, будто он раскался, и вымаливал прощение. Советское правосудие простило Власову его преступления и дало ему возможность искупить свою вину работой в рядах Красной Армии против немецких захватчиков.

Летом 1941 года обманщик Власов нарушил военную присягу, сдался под Киевом в плен к немцам пошел в услужение к немецким фашистам, завербовался как шпион и провокатор.

Это было второе тяжчайшее преступление Власова перед своей отчизной. Его раскаяние оказалось фальшивым. Даурушник Власов обманул советский народ. Власов был и остался презренным изменником.

Возвратясь по заданию немецкой разведки из-под Киева, шпион Власов объявил, будто бы он вышел из окружения. Ему вновь дали возможность доказать свою невиновность в боях против немцев на Западном фронте. Боясь, что его уличат как клятвопреступника и предателя, изменник Власов не решился здесь некоторое время вести свою преступную деятельность провокатора и шпиона. Попав позже на Волховский фронт, гитлеровский шпион Власов завел, по заданию немцев,

части нашей 2-й ударной армии в немецкое окружение, погубил много советских людей, а сам перебежал к своим хозяевам — к немцам. С этого времени Власов полностью разоблачил себя как гитлеровский шпион, предатель и убийца советских людей.

Злодей Власов продал все — и Родину и честь.

Немцы тысячами и тысячами убивают советских людей, а иуда-Власов выдает немецко-фашистских захватчиков за благодетелей.

Немцы уведут тысячи и тысячи наших братьев и сестер на гитлеровскую каторгу, в немецкое рабство, а предатель Власов называет немцев освободителями.

Немцы заливают кровью и пытаются навечно закабалить Украину, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, русские земли, они разрушают культуру наших народов, порабощают советских людей, а негодяй Власов считает немцев друзьями.

Вот почему немцы поднимают на щит Власова и помогают ему сколотить несколько отрядов из таких же негодяев, как и он сам, чтобы бросить их против Красной Армии. Вот почему немцы помогают предателю Власову насильно, обманым путем загонять в его отряды граждан оккупированных фашистами советских районов и кое-кого из военнопленных, которые не будут воевать против своих братьев и при первом же случае перейдут на сторону Красной Армии.

Как бы ни орали гитлеровцы о своем холоде Власове, как бы ни тужился немецкий шпион Власов, но армии никакой у него нет и не будет. А созданные при помощи немцев банды Власова рассылаются при первом же столкновении с нашими войсками.

**ОТЪЯВЛЕННЫЙ НЕГОДЯЙ И ПРЕДАТЕЛЬ, ПРОЖЖЕННЫЙ ИЗМЕННИК, НЕМЕЦКИЙ ШПИОН, — ВОТ КТО ТАКОЙ ВЛАСОВ.**

Смерть презренному предателю Власову, подлому шпиону и агенту людоеда Гитлера!

**ГЛАВНОЕ  
ПОЛИТИЧЕСКОЕ  
УПРАВЛЕНИЕ  
КРАСНОЙ АРМИИ.**



Стахановец Н.-ского завода тов. Паханов выполняет дневную норму до 2750 процентов.

### На сборе разведчиков

С большим вниманием прослушали разведчики доклад на тему: «О роли и задачах советских разведчиков в Отечественной войне».

После доклада командир подразделения рассказал гвардейцам о боевом опыте знатного разведчика Героя Советского Союза Устюжанина. С 12 воинами он истребил роту гитлеровцев и захватил много «языков».

— Каждый разведчик должен воспитывать в себе выдержку, уверенность и мужество. Тогда он сможет выполнить любое задание, — заявил командир.

В заключение разведчики услышали выступление агитбригады и джаза нашего подразделения.

### ОПЫТ ПАРТОРГА

Парторгом я работаю около месяца. Вначале познакомился с коммунистами, с каждым поговорил отдельно. Все они принимали участие в боях, хорошо знают оружие. На них я опираюсь в своей работе, построив ее так, чтобы обеспечивать выполнение приказов командира.

Коммунисты ежедневно проводят политико-воспитательную работу среди бойцов. Хорошо и интересно строят политзанятия групповод Плечиков. В беседах и на занятиях он отмечает лучших бойцов, указывает на отстающих. Сейчас Плечиков готовится провести беседу на тему: «Справедливые и несправедливые войны».

Халатно относился к партийному поручению гвардии сержант Воронин. Редактируемый им «Боевой листок» оформ-

лялся небрежно, помещали большие, устаревшие заметки. «Боевой листок» отставал от жизни подразделения. Я поговорил с Ворониным, объяснил, как лучше выпускать «Боевой листок». Помогать ему стал комсомолец Трясцин. Сейчас «Боевой листок» отражает нашу жизнь. В выпуске его принимают активное участие многие бойцы и командиры.

С молодыми коммунистами занимается младший лейтенант Ехотов и старшина Майбродов. Они помогают также отличникам боевой подготовки Джурасеву, Барабанову, Тельжанову, Пузырюку и Юдашеву, готовящимся ко вступлению в ВКП(б), изучить устав нашей партии.

**Гвардии красноармеец  
П. МИРОШНИЧЕНКО.**

### МОЛОДЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

Растут ряды комсомольской организации подразделения гвардии капитана Егорова.

Недавно принят в ряды ВЛКСМ гвардии красноармеец Шаймардан Нурибетов. Им гордится подразделение.

Бесстрашный в бою, Нурибетов не только сам отлично овладел своим оружием, но и помогает товарищам.

Организация поручила ему проводить занятия по Уставу ВЛКСМ. Он отлично справился с поручением. Вместе с молодым комсомольцем Наралеевым,

они подготовили к вступлению в ряды комсомола трех своих товарищей: Суванова, Хазиева и Акбирова.

В июле наша организация пополнилась еще тремя членами.

В комсомол вступили отличники боевой и политической подготовки: гвардии младший сержант Михайленко и гвардии красноармейцы Николашин и Петров. Скоро все эти товарищи станут отдельными командирами.

**Гвардии старший лейтенант  
В. БЕЛОУС.**

### Три товарища

Под густой сосной расположилось рабочее место трех гвардий сержантов из подразделения гвардии капитана Фролова. На счету этих товарищей нет убитых немцев, но их творческий труд оказывает большую помощь нашим бойцам.

Квалифицированный кузнец-коммунист Бокланов обеспечивает доброкачественной ковкой конский состав.

Когда подразделение испытывает нужду в телегах или санях, парторг гвардии сержант Ромбовский и гвардии сержант Коновалов, не теряя времени, добывают в лесу необходимый материал и за несколько дней изготавливают телеги.

**Заместитель парторга  
В. ШАБРИН.**

### От Советского Информбюро

Оперативная сводка  
за 7 июля

В течение 7 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами танков и пехоты. Наступление немцев поддерживалось большим количеством авиации, дополнительно подброшенной с других фронтов. В течение всего дня велось ожесточенные воздушные бои.

На Орловско-Курском направлении все атаки противника успеха не имели.

На Белгородском направлении противник, понеся большие потери, имел некоторое продвижение.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев побито и уничтожено до 520 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 229 самолетов противника.

По уточненным данным за 6 июля в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито не 111 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 217 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении наши войска в течение всего дня вели упорные бои с наступающим противником. На участке Н.-ского соединения группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, пытались прорвать наш фронт. За танками следовали крупные силы немецкой мотопехоты. Наши войска отбили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. На отдельных участках несколько групп немецких танков, по 15 — 30 машин, прорвались через боевые порядки наших частей в глубину обороны. К исходу дня все прорвавшиеся танки были уничтожены. Среди побитых и уничтоженных немецких танков более 40 танков типа «Тигр».

Наша авиация в ожесточенных воздушных боях нанесла тяжелый урон авиации противника.

На Белгородском направлении утром немцы после часовой артиллерийской подготовки возобновили наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, выгодные рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. В течение дня немцы непрерывно подтягивали подразделения своим истребленным дивизиям и бросали их в атаку. На одном участке противник к исходу дня незначительно продвинулся вперед и занял несколько деревень. Наши войска перешли в контратаку и ведут бои за восстановление положения.

**Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.**